

СЕВЕРНЫЙ

ЛЕСОЗУ

№ 144 (1854).

18 ДЕКАБРЯ
1990 ГОДА

ВТОРНИК
Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

В РАЙСПОЛКОМЕ: ЭКОЛОГИЯ И ПРАВДА

Уже в дороге — новогодний праздник. А чтобы он был в каждой семье торжественным и трогательным, уже почти два столетия украшают в квартирах и общественных местах на Руси новогодние елки.

А чтобы их украсить, надо, естественно, срубить, молодое деревцо. Вот тут-то многие и прибегают к незаконным варварским действиям. Учитывая этот безразличный момент по отношению к природе, в райсполкоме был рассмотрен вопрос —

ОБ ОХРАНЕ ХВОЙНЫХ МОЛОДНЯКОВ

В целях действенной охраны природы, учитывая, что на Крайнем Севере рост деревьев к айне замедлен, исполком районного Совета РЕШИЛ:

— запретить заготовку хвойных молодняков под новогодние елки на всей территории района;

— в порядке исключения разрешить рубку хвойных, кроме кедров, под новогодние елки для общественного пользования (клубы, красные уголки предприятий и учреждений, детские учреждения, школы, площадки поселков и т. д.) при оформлении соответствующих документов в Таркосалинском лесхозе (тел. 2-15-68, 2-11-61);

— торговым предприятиям района организовать расширенную продажу ис-

кусственных елок, а также заготовку хвойной лапки в местах заготовки древесины;

— лесозаготовителям, независимо от ведомственной принадлежности, не препятствовать торговым организациям в заготовке хвойной лапки со срубленных деревьев;

— контроль за исполнением решения возложить

ОТ РЕДАКЦИИ:

Когда верстался номер, из Губкинского позвонил член строительного кооператива Василий Очеретович и сообщил, что на 20 километре тарасовской трассы он со своими рабочими «поймали на горячем» водителя (номер машины ТЮЛ 71-26 — это для соответствующих органов), которые срубили и увезли 10 елочек.

Как видите, до Нового года еще две недели, а топор уже взлетает над молодыми деревьями. Отвратить этот жестокий замах — дело всех и каждого, кому дорога природа нашего края.

на Таркосалинский лесхоз и Пуровский РОВД, которым совместным патрулированием пресекать нарушения на стоящего решения;

— установить ответственность за невыполнение настоящего решения по ст. 63 Кодекса РСФСР «Об административных правонарушениях» (штраф на граждан — до 50 руб., на должностных лиц — до 100 рублей, за повреждение кедров — до 400 рублей). Предоставить право рассмотрения дел об административных правонарушениях при исполкомах поселковых и сельских Советов суммы штрафов, взыскивать в районный и поселковые бюджеты;

— обнародовать настоящее решение через газету «Северный луч», программы местного телевидения и радиовещания.

В. ЛЕБЕДЕЦ,
председатель исполкома,

В. КАРИН,
управляющий делами.

ЗА СТРОКОЙ ЗАКОНА

СОГЛАСНО статье 23 Закона народный депутат по предъявлении удостоверения имеет право беспрепятственного посещения всех государственных и общественных органов, предприятий и учреждений, расположенных на территории Совета, независимо от их подчиненности, принадлежности, режима секретности и форм собственности. При этом личный досмотр депутата не допускается. Должностное лицо обязано без отлагательно принять народного депутата по его просьбе.

Если депутат устанавливает факт нарушения Закона, а также прав, свобод и законных интересов граждан, он, согласно статье 25 Закона, вправе потребовать незамедлительно устранить нарушения соответствующими органами и должностными лицами. Факт нарушения может быть зафиксирован в протоколе, составленном депутатом или по его требованию представителем соответствующего правоохранительного органа (милиции) или контрольного органа. Должностные лица, к которым обращено требование

народного депутата, обязаны незамедлительно принять меры для устранения нарушения и наказания виновных и сообщить об этом депутату.

Государственные органы и должностные лица обязаны представить ответ на запрос народного депутата в течение трех дней либо в иной согласованный с ним срок (статья 6), а если требуется проведение проверки по запросу, то устанавливается месячный срок для окончательного ответа (статья 28).

Статьей 17 Закона предусмотрено проведение депутатского расследования, которое не подменяет органы предварительного следствия и дознания, суда и арбитража, а проводится группой депутатов на основе изучения документов и получения объяснений с граждан и должностных лиц. Депутатское расследование может быть назначено ре-

Верховный Совет РСФСР 30 октября 1990 года принял Закон «О статусе народного депутата местного Совета народных депутатов РСФСР», которым значительно расширены права народных депутатов областных, окружных, городских, районных, сельских и поселковых Советов.

В ходе сессии, президиума и постоянной комиссии. Результатом его является мотивированное заключение, по которому принимается решение сессией, президиумом, постоянной комиссией и исполнительным комитетом (исполнительным органом).

Значительно расширены гарантии деятельности народного депутата. Во-первых, а это, на мой взгляд, главное, — введена административная ответственность в виде штрафа в размере от 500 до 2000 рублей, налагаемого в судебном порядке за невыполнение долж-



ЛЮДИ НЕФТЯНОГО КРАЯ

...Где начинался Харампур

Пришла пора Х. а. п. у. г. а. Одноименное перспективное месторождение начали эксплуатировать нефтяники объединения Пурнефтегаз. Там уже разбуривается площадь, строятся дороги, вырастают шахтёрский посёлок и промышленная база.

Одними из первых на новые месторождения вышли труженики управления механизированных работ треста Пурнефтегазстрой. Среди них — молодой но опытный экскаваторщик Валерий Чекан. Славно потрудились он на погрузке песка для отсыпки кустов, за что с первых дней získал заслуженный авторитет и уважение среди харампурцев.

На снимке: мех и за ор В. В. Чекан перед новым трудовым днем: настроение рабочее, приподнятое.

Фото

Р. СИБАГАТУЛЛИНА.

Полномочия народного депутата и его ответственность перед избирателями

ностей (статья 47), за нарушение должностными лицами предприятий, учреждений, организаций установленных Законом о статусе прав народного депутата (статья 50).

Закон о статусе народного депутата установил ряд льгот, а именно: освобождение депутата по письменному заявлению от выполнения производственных или служебных обязанностей для осуществления депутатских полномочий с сохранением средней заработной платы из расчета за последние двенадцать месяцев (статья 35); время выполнения депутатом своих полномочий в Совете или его органах засчитывается в общий и непрерывный стаж работы для установления действующим законодательством льгот, вознагражде-

ний и надбавок (статья 36); возмещение народному депутату расходов, связанных с депутатской деятельностью, в порядке и размерах, устанавливаемых Советом (статья 37); право бесплатного проезда и внеочередного поселения в гостиницах, а также обеспечения служебной жилой площадью депутатов, работающих в Совете на постоянной основе с правом бронирования жилой площади по постоянному месту жительства (статьи 40, 41, 43).

В соответствии со статьей 6 Закона о статусе народного депутата принимает меры для обеспечения прав, свобод и законных интересов своих избирателей, защиты их чести и достоинства. Для выполнения одной этой депутатской обязанности депутат должен быть независим, иметь права и средства воздействия. Все это он имеет согласно Закону о статусе, а избиратель имеет полное право потребовать от него выполнения депутатских обязанностей.

В. УЛЬЯГОВ,
заместитель председателя областного Совета народных депутатов.

Верхнепуровская НГРЭ производственного объединения Уренгойнефтегазгеология вышла на тот рубеж, который позволяет коллективу буровиков с надеждой смотреть в будущее.

Наш корреспондент встретился с начальником предприятия и попросил ответить на ряд вопросов.

**● АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ:
ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ПО-НОВОМУ**

„Любой вопрос разрешим“, —

уверенно заявляет начальник

**ВПНГРЭ из Уренгоя
А. М. ЧЕРНЫШОВ**

— Александр Михайлович, состояние, в котором вы застали экспедицию, наверное, требовало большого интеллектуального напряжения, немалых физических сил, чтобы поправить положение.

А. М. ЧЕРНЫШОВ: Такое, наверное, случается с человеком, который вдруг оказывается на распутье и не знает, какой именно дорогой пойти. Но это для новичка сложно. Я же ранее работал в этой экспедиции, людей хорошо знаю, их возможности тоже, подход каждого к решению задач мне хорошо знаком, а главное, я зримо видел в производстве основные рычаги, за которые необходимо брать в первую очередь.

— Что же с вами рычагами оказалось?

— Пусть не покажется банальным, но скажу коротко — экономика. Помните, что у нас по предприятиям было в хозрасчете? Люди привыкли делить, а делить между собой было уже нечего, дошли до нулевого состояния, именно так — до нулевого. Если счет в банке пуст, какое настроение у людей, говорить не надо. А предприятие необходимо было, что называется, тянуть за уши из ямы, в которую оно попало. И пока длилась выборная суматоха, крепко пошатнулась психология людей. Откровенно говоря, многие думали, что развал уже необратим, что работать в экспедиции бесперспективно. Принцип? Работа есть — денег нет. Вот и пришлось, естественно, раскручивать маховик не только экономического, но и производственного почти на каждом участке. Ведь без возвращения людям веры, которую они потеряли, нечего и говорить с ними, пусть даже о самых, казалось бы, радужных, перспективных планах. Легко? Необходимо было подтянуть экономическую службу, устроить встречу с людьми, изнутри показать возможности, основательно разобраться с обслуживающим и главным производствами, дать необходимый ритм другим службам, участкам и подразделениям и связать все это в единое целое.

— В одну цепь?

— Именно. Прежде всего, необходимо было понять, что если не преодолеть долговую яму, не обеспечить рост производству, любые планы бесперспективны и строить надежду на доход — гиблое дело. А ведь личный доход каждого работающего — нужно ли искать более веского аргумента роста на производстве, чем этот?

— Так как выглядят сегодня социальная сторона?

— Сегодня мы на коне. Мы основательно укрепили компенсацию по отпускам. Люди довольны не только тем, что у них стабильные заработки, но и тем, что, скажем, в летнее время они в достаточном количестве получают овощи и фрукты, колбасу. И все со скидкой 50 процентов от стоимости. Мясные изделия не переводятся и сейчас. По выслуге средняя зарплата каждого работающего в экспедиции. Характерно, что в течение года мы не взяли ни одной суды. Работали не на долги, а на себя, отсюда и регулярный приработок. Укрепление финансового положения нам обеспечило то, что мы вплотную занялись хозрасчетом. А это, в свою очередь, дало возможность удешевить питание на два рубля в день для каждого работающего на буровой.

Во-вторых, основательно занялись изучением и раскладкой затрат. Сегодня затратная часть средств значительно сокращена. За счет того, что меньше заказываем транспорта в АТП. Кроме того, решительную борьбу повели с приписками. Увеличили объем работ хозспособом на два миллиона рублей, именно поэтому деньги имеем на счету в банке постоянно.

— Как и прежде, все решают кадры. Как предприятие себя чувствует сегодня?

— Действительно, кадровый вопрос первостепенный. Но мы недостатка в кадрах не ощущаем. Костяк буровиков старей, а это — главное. Есть некоторое беспокойство в формировании новых кадров. Смена ошутима именно среди молодого пополнения, которое к нам прибывает. Пока что нет приоритетности профессии буровика, она находится на уровне любой дру-

гой профессии, хотя живем и работаем в краю геологическом. Видно, в ПТУ, дающих нам пополнения, еще не до конца сумели поставить эту профессию в разряд лучших, не убедили молодежь в этом.

— Еще недавно собирались, и довольно часто, на всевозможные собрания-заседания по поводу и без. Все происходящее почти стенографически протоколировали. Это сейчас стало очень важным и нужным делом, хотя почти никогда не интересовались, на что убито время и какой от этого толк?

— Да, мы еще собираемся. Но только в том случае, если есть в этом необходимость, есть повод. У нас есть производственная программа и ее заседаниями не выполнишь, надо работать. Наверное, и страна зашла в туниковую ситуацию отчасти потому, что огромные количества времени общество теряло и продолжает терять не на работу, а на заседания без повода. С этим нельзя не согласиться.

— Как Вы смотрите на недавнее прошлое?

— Не обижён. Напротив, объем, который я охватывал в течение полутора лет, работая генеральным директором, не прошел для меня даром. А вообще-то, если человек на своем месте, любой вопрос разрешим, и это убедительно доказывает сегодняшняя наша работа. Что же касается объединения, то я благодарен всем, кто проголосовал против меня, это помогло встать на ноги.

— Вы говорили о ведении работ хозспособом. Не могли бы конкретизировать?

— Сегодня предприятие располагает теплой стоянкой для техники, другая, как говорится, на подходе. Это в значительной степени улучшило условия труда, начисто поменяло отношение людей к делу, укрепило дисциплину и веру в перспективу развития.

— Традиционный вопрос: поделитесь планами на будущее.

— Сегодня повсеместно кажется, уже и в воздухе витает слово «бизнес». Мы выполняем колоссальную работу, строя скважины, тратим громадное количество энергии и времени, не редко в экстремальных условиях. Заполняя терять здоровье, но хозяевами своего дела не являемся. Найдя газ или нефть, а это на счету экспедиции есть, мы остаемся в памяти с пометкой об удачном поиске и не более того. Хотим в корне поменять положение. Планируем закупить небольшой завод для переработки сырья. Вот это и будет тот самый замкнутый цикл, о котором многие так долго говорят и спорят.

Интервью провел
В. ГРУШЕВСКИЙ,
п. Уренгой.

● ПО СЛЕДАМ КРИВОТОЛКОВ

Всего несколько месяцев прошло со дня открытия в поселке Губкинском малого предприятия с таким воинствующим названием. (Меркурий в древнегреческой мифологии — бог войны. Но это ни в коей мере не относится к вышеназванному предприятию. Хотя, малая доля этого определения, не без оснований, соответствует действительности и реальности того, как и в каких условиях создавался и становился на ноги коллектив коммерческого магазина «Коробейник» — одна из его структур).

Поводом для разговора с директором малого предприятия «Меркурий» С. В. ДРЯГИНЫМ послужили слухи и кривотолки, которые ходят по поселку, что, мол, в «Коробейнике» гребут деньги лопатой, не понятно на каких основаниях устанавливают бешеные цены на товары, куда идут отчисления от полученных прибылей? Вот что он рассказал нашему корреспонденту А. СИВОКОНЬ:

— При исполнении Губкинского поссовета было создано малое предприятие «Меркурий», сфера деятельности которого заключается в формировании товарного рынка поселка Губкинский продовольственными и промышленными товарами. Для реализации этих положений был открыт магазин «Коробейник», цель которого изучать конъюнктуру рынка.

При переходе к рыночной экономике необходимы торговые предприятия, которые могли бы удовлетворить покупательский спрос в товарах народного потребления.

Пока малое предприятие «Меркурий» не вышло на проектную мощность по заключению прямых договоров на поставки товаров: скажем, их дефицит. Поэтому и организовали на первоначальном этапе магазин комиссионной торговли, в который можно сдать вещи по цене, устанавливаемой комиссией, т.е. сдатчиком товара. Все эти данные регистрируются документально. Отношение людей к ценам, устанавливаемым комиссией, конечно, неоднозначное. В продажу поступают импортная обувь, меховая одежда, косметика. Их сдают жители нашего поселка, которые очень часто и сами пользуются услугами нашего магазина. Так что за формулой спрос-предложение стоят одни и те же люди — жители поселка.

Как известно, аналогичные магазины открываются по всей стране — это альтернатива государственной торговле, которой могут пользоваться не все. Наш магазин работает на условиях десятипроцентного комиссионного сбора. При везу лишь один пример: сапоги проданы за 300 рублей. Из этих трехсот — 10 процентов отчисляются магазину. Но в эту сумму входят также расходы на эксплуатацию здания, 15 процентов отчисляются в местный бюджет, формируется фонд страхования вещей, фонд развития, заработная плата товароведов и продавцов. Хочу также добавить, что здание магазина куплено за свои средства.

За месяц работы доход магазина в виде комиссионного сбора составил 3500 рублей. Из них фонд заработной платы на 4 человека — 50 процентов, 15 процентов идут в местный бюджет, 25 — в фонд развития предприятия, 20 — в фонд страхования вещей комиссионата.

Согласен, что на отдельные вещи комиссионты назначаются высокие цены, но ведь на многие товары импортного производства нет стабильных государственных цен, так как они поступают в страну в результате прямых договоров, бартерных сделок.

Следует отметить, что если вещь сдана в магазин

А воинствующий ли «Меркурий»?

торговле, которой могут пользоваться не все. Наш магазин работает на условиях десятипроцентного комиссионного сбора. При везу лишь один пример: сапоги проданы за 300 рублей. Из этих трехсот — 10 процентов отчисляются магазину. Но в эту сумму входят также расходы на эксплуатацию здания, 15 процентов отчисляются в местный бюджет, формируется фонд страхования вещей, фонд развития, заработная плата товароведов и продавцов. Хочу также добавить, что здание магазина куплено за свои средства.

За месяц работы доход магазина в виде комиссионного сбора составил 3500 рублей. Из них фонд заработной платы на 4 человека — 50 процентов, 15 процентов идут в местный бюджет, 25 — в фонд развития предприятия, 20 — в фонд страхования вещей комиссионата.

Согласен, что на отдельные вещи комиссионты назначаются высокие цены, но ведь на многие товары импортного производства нет стабильных государственных цен, так как они поступают в страну в результате прямых договоров, бартерных сделок.

Следует отметить, что если вещь сдана в магазин

по очень высокой цене и никто ее не покупает, существует график уценки товара: через 20 дней на 20 процентов, еще через 20 — уже на 30.

Хочу сказать и такое: что нужно больше создавать таких магазинов — появится конкуренция, упадут цены.

Основными сдатчиками товара были и остаются вахтовики, поэтому в стоимость товара входят и сумма на его перевозку и предпринимательский доход, или спекулятивный по со-

ветской терминологии. Во все времена люди и государства жили торговлей. Чем развитее была она, свободней предпринимательские условия, тем богаче были государства, выше уровень культуры и искусства.

В условиях нашей жизни появление таких магазинов вызывает много противоречивых мнений и вопросов: откуда люди берут товар и как складывается цена на него? С появлением Закона о борьбе со спекуляцией этих вопросов становится еще больше, т.к. нет статуса деятельности предпринимателя.

Но пока в книге отзывов «Коробейника» — только пожелания о том, чтобы было больше хороших товаров по разным ценам и чтобы продавцы и в дальнейшем были такими же вежливыми и внимательными.

Ко всему сказанному хочу добавить: наш магазин — один из первых из планируемого комплекса коммерческих предприятий и что он расширяется: к 1 января мы откроем второй зал. И еще: филиал «Коробейника» открыт на компрессорной станции

п. Губкинский.

● ФОТОПОПРАВКА

**ВОТ ОНИ
КАКИЕ!..**

В субботнем номере нашей газеты вместо фотоснимка участников танцевального кружка районного Дома пионеров по вине дежурного по номеру опубликован снимок уренгойских самодеятельных артистов. Мы просим извинения у любителей сцены и читателей и сегодня подаем снимок юных танцовщиц. Вот они какие: обаятельные, грациозные и счастливые!

Фото Ю. ИВАНОВА.



**Читайте
в следующем
номере:**

- *** В ФОТООБЪЕКТИВЕ — ЛЮДИ ПУРПЕ
- *** ШТРИХИ К ПОРТРЕТАМ ПЕРВОПРОХОДЦЕВ
- *** «ШЕДРОСТЬ РОДНИКОВ» — ЗАРИСОВКА ОБ УЧИТЕЛЬНИЦЕ ЛЮДМИЛЕ НИКОЛАЕВНЕ АЛЕКИНОВОЙ.

Над выпуском работали:
линописист Б. Каланова,
метранпаж Н. Николаева,
печатник М. Азанова,
корректор Л. Батаева,

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиотелевизионной информации: 2-18-95.
Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1654. Т раж 4266.

Редактор
Г. Г. МЕРЗOSОВ.

**ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 0,25 ПЕЧАТНОГО
ЛИСТА ФОРМАТА А-3.**